



UNIVERSITÄTS-  
BIBLIOTHEK  
PADERBORN

## **Universitätsbibliothek Paderborn**

### **Geschichte des bischöflichen Priesterseminars zu Paderborn vom Jahre der Gründung 1777 bis zum Jahre 1902**

**Schäfers, Johannes**

**Paderborn, 1902**

Nachträge und Berichtigungen.

**urn:nbn:de:hbz:466:1-8884**

## Nachträge und Berichtigungen.

- Seite 3, Anm. 2 zu Liber VIII ergänze Variorum.
- " 11, Z. 5 v. o., l. welche st. welches.
- " 15, Z. 12 v. o., l. die Übertragung st. der Übertragung.
- " 16, Z. 1 v. o., } l. Tätigkeit st. Thätigkeit.
- " 17, Inhaltsangabe } l. Tlrn. st. Tlr.
- " 19, Anm. 4, Z. 2 v. o., l. wandten st. wandte.
- " 22, Z. 8 v. o., }
- " 22, Z. 14 v. o., }
- " 25, Z. 9 v. u., }
- " 28. Hierzu ist zu bemerken: Es muß heißen: Aufhebungsbriefe „Dominus ac Redemptor noster“, statt Bulle, vgl. „Stimmen aus Maria Saach“, 56 (1899), S. 234.
- " 33, Anm. 2, Z. 2 v. u., l. an das st. an dem.
- " 36, Z. 8 v. u., l. daß st. des.
- " 53. Hierzu vgl. auch Staatsarchiv von Münster, Akten des Klosters Abdinghof Nr. 153 (2012) Jahr 1782/83: Friedrich Wilhelm, Bischof zu Paderborn, erläßt an den Abt Felix in Abdinghof die Verfügung, daß er die ihm als Landesfürsten zu entrichtenden Beträge pro subsidio charitativo nunmehr an das Seminarium zu dessen besserem Fortkommen abgeben solle.
- " 57, Z. 3 v. o., l. (Weinkauf) st. Weinkauf.
- " 66, Anm. 3, l. Anhang II, st. Anhang.
- " 81, Z. 5 v. o., l. Elden st. Elden; Z. 6 v. o. l. Werden st. Verden.
- " 82, Z. 16 v. o., l. bei dem st. bei den.
- " 87, Abs. 1, Hierzu ist noch zu bemerken: In den Jahren 1810 und 1812 merkt das Seminaristenbuch keine einzige Aufnahme an.
- " 96, Z. 7 v. u., l. auf einer st. auf eine.
- " 97, Z. 7 v. o., l. daß das st. daß, das.

- Seite 118, Anm. 2, letzte Z., l. Stücke ft. Stück.  
 " 125, Anm. 2, Z. 2. v. u., l. wohl liest ft. dagegen wohl liest.  
 " 137, Z. 11 v. u., l. hörte ft. hörten.  
 " 138, Z. 20 v. o., l. zur ft. zu.  
 " 140, Anm. 1, Z. 2 v. o., l. den ft. dem.  
 " 169, Z. 12 v. o., l. Flächeninhalt ft. Flächeninhalt.  
 " 172, Z. 3 v. o., l. war ft. waren.  
 " 180, Z. 7 v. o., l. Bischofs und ft. Bischofs, und.  
 " 187, Z. 2 v. u., l. ist ft. sind.  
 " 194, Z. 9 v. o., l. würde ft. wurde.  
 " 202, Z. 2/3 v. u., l. pro-creationi ft. pro creationi.  
 " 204, Z. 8 v. u., l. 24 partes ft. 24. partes.  
 " 211, Z. 13 v. o., l. loci intentionibus ft. loci intentionibus.  
 " 212, Z. 5 v. o., l. si quibus ft. in quibus.  
 " 212, Z. 11 v. o., l. fraternitati ft. fraternitati.  
 " 213, Z. 6 v. o., l. Apostolici ft. Apostolici.  
 " 214, Z. 25 v. o., l. oben bemeldete ft. oben bemeldeten.  
 " 219, Z. 4 u. 17 v. o., l. Successoren ft. Successoren.  
 " 247, Spalte 2, Z. 5 v. o., l. Schmerlecke statt Schmerlife.

